

ПИТАНИЕ ШКОЛЬНИКОВ

На здоровье!

По информации пресс-службы администрации Владимирской области, в соответствии с распоряжением Правительства России от 12.08.2020 года №2072-р Владимирская область получит из федерального бюджета субсидию на сумму 235 млн 828 тысяч рублей на организацию бесплатного горячего питания учащихся, получающих начальное образование в государственных и муниципальных образовательных организациях. Еще 29 млн 147 тыс. рублей в порядке софинансирования направил губернатор Владимир Сипягин.

Говоря о готовности школ Меленковского района к реализации распоряжения Президента на августовском педсовете, начальник Управления образования администрации Меленковского района И.И. Рябова отметила, что с 1 сентября из областного бюджета на организацию бесплатного горячего питания обучающихся 1-4 классов выделено 5111,2 тыс. рублей.

Стоимость горячего завтрака составила 58 рублей 77 копеек.

Также она обратила внимание на то, что материально-техническая база школьных столовых соответствует санитарно-гигиеническим требованиям, ведется плановая замена устаревшего оборудования современным технологическим и холодильным оборудованием. При этом все школьные пищеблоki укомплектованы персоналом, а это 68 человек, 34 из которых — повара, имеющие профессиональное образование.

По словам главного специалиста Управления образования администрации района О.В. Евграфкиной, в настоящее время утверждено стандартизированное 10-дневное меню в соответствии с требованиями методических рекомендаций Роспотребнадзора.

Вместе с тем она заметила, что дети 1-4 классов, обучающиеся на дому, могут прийти в школу позавтракать в специально определенное графиком время, но вот выносить блюда и продукты за пределы школы Роспотребнадзором запрещено.

Также родителем важно знать, что в соответствии с Федеральным законом «Об образовании в Российской Федерации» образовательное учреждение обеспечивает организацию пита-

ния школьников только в учебные дни, поэтому компенсация в денежном выражении и выдача пайков за пропущенные учебные дни не предусмотрена.

Дотацию на горячий завтрак или обед за счет средств местного бюджета из расчета 9 рублей в день на одного школьника продолжают получать и обучающиеся 1-11 классов льготной категории — это дети из семей участников ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС, дети из семей участников военных конфликтов, дети с ограниченными возможностями здоровья, из малообеспеченных семей, где средний доход в семье на одного человека составляет минимальный размер оплаты труда и меньше.

Учащиеся 5-11 классов, не относящиеся к льготным категориям, получают за счет родительских средств горячий завтрак стоимостью 35 рублей и горячий обед стоимостью 40 рублей.

При этом Ольга Валерьевна подчеркнула, что в соответствии с рекомендациями Роспотребнадзора, питание школьников организовано в новом формате: потоки детей разделены, каждый класс питается в соответствии с графиком посещения столовой. Ношение масок и перчаток для работников столовой является обязательным.

Также она напомнила, что примерно один раз в четверть родители могут осуществлять контроль за организацией обязательного бесплатного горячего питания для их детей. Для этого создан общественный родительский контроль, состоящий не только из родителей, имеющих медицинские книжки, но и руководителя, ответственного за питание, и поставщика продуктов — которые проверят качество и сроки реализации продуктов. При этом предусмотрено наличие дегустационной пор-



ции для родителей.

Следует отметить, что в Меленковском районе учащихся начальной школы и не прекращали кормить бесплатными горячими завтраками, причем не только детей льготной категории, но всех. Правда, средств на полноценное питание, как сейчас, не хватало, но тем не менее.

Сегодня же, при наличии достаточных средств, должны учитываться все требования СанПиН по детскому питанию — нормы потребления основных видов пищевой продукции, калорийность, массы порций. К тому же питание школьников должно быть полезным и разнообразным.

На сегодняшний день отзывы родителей и руководителей школ положительные: бесплатные горячие завтраки заслуживают самых высших похвал: все очень вкусно, разнообразно, порции соответствуют норме. В меню появились йогурты, стало гораздо больше фруктов. Меню сбалансировано по пищевой ценности, дети получают и мясные, и молочные, и рыбные блюда, с большим разнообразием фруктов и овощей.

Ну и как тут не порадоваться за младшеклассников и их родителей, ощущающих лично на себе заботу государства. На здоровье, дети!

Татьяна ГОНЧАРОВА.

К СВЕДЕНИЮ

Содействие соотечественникам при возвращении на родину

Государственная программа переселения соотечественников в Россию появилась в 2006 году и действует по настоящее время. Она создана для того, чтобы облегчить русским людям переезд в РФ из другой страны. Правительство окажет им содействие с переселением, поиском работы и оформлением документов.

Что примечательно, в 2012-м программа Указом Президента стала бессрочной.

С 2018 года во Владимирскую область при федеральной финансовой поддержке переселились более тысячи соотечественников и членов их семей на постоянное место жительства.

В этом году в законе о переселении появились новшества. Президент подписал Указ №322, вносящий изменения в программу. В частности, расширяется круг родственников участника программы, добавляются приемные роди-

тели, а совершеннолетний член семьи участника программы имеет право самостоятельно участвовать в программе переселения, включая его супругу или супруга. То есть законодательно расширился круг семьи участника программы.

Кроме того, свидетельство участника программы будет выдаваться теперь на пять лет, а не на три года, как раньше. При этом свидетельство по окончании срока нельзя будет продлить — гражданину необходимо оформить в течение срока действия свидетельства.

В госпрограмме появился новый пункт о предоставлении жилищной субсидии для приобретения или строительства жилого помещения, право на получение которой подтверждается жилищным сертификатом и будет предоставляться после приобретения гражданства РФ. Понятно, что правительство не обещает шикарных многокомнатных квартир, но и снимать жильё семьям не придется. Государство оплатит соотечественнику проезд до нового места жительства, затраты на оформление документов.

2 сентября губернатор Владимир Сипягин подписал проект Соглашения с Министерством внутренних дел РФ о предоставлении в 2021-2023 годах Владимирской области субсидии из федерального бюджета на реализацию мероприятий региональной программы переселения, включенной в госпрограмму по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом.

Согласно документу, Владимирской области на эти цели будут распределены субсидии: на 2021 год — 1,5 млн рублей, на 2022 год — 1,5 млн рублей и на 2023 год — 1 млн 620 тысяч рублей.

С 2021 по 2023 годы на постоянное место жительства во Владимирскую область из-за рубежа должны переселиться 450 соотечественников. Из них 150 граждан — участники госпрограммы и 300 граждан — члены их семей. Каждому участнику программы будет оказана единовременная финансовая помощь.

Подготовила Татьяна ГОНЧАРОВА.

О ситуации с пожарами

Еще в прошлом месяце во Владимире состоялся брифинг по вопросам обстановки с природными пожарами, а также соблюдения правил пожарной безопасности в пожароопасный период.

В ходе брифинга было отмечено, что в этом году в лесах региона произошло 42 лесных пожара на площади 47,69 га, причем за аналогичный период прошлого года было гораздо больше — 114 лесных пожаров на площади 165 га.

Основная причина природных пожаров — это человеческий фактор: непотушенные костры в лесах, брошенные горящие окурки, а также бесконтрольное сжигание мусора и пал травы. В весенний период по последней причине в ряде населенных пунктов сгорели жилые дома, по этим фактам были возбуждены уголовные дела.

По информации заместителя начальника ОНД и ПР по Селивановскому и Меленковскому районам А.М. Брюзгина, в Меленковском районе с начала года произошло 23 горения сухой растительности — столько же было и в соответствующем периоде прошлого года.

Всего по состоянию на 14 сентября этого года на территории района произошло 76 пожаров (2019 г. — 84 пожара). При этом 3 человека погибли: 2 — в г. Меленки и 1 — в Ляховском сельском поселении (в прошлом году погиб 1 человек в Ляховском с/п).

Больше всего возгораний произошло в Ляховском сельском поселении — 22, хотя и в прошлом году их было немало — 18. В г. Меленки зарегистрировано 16 пожаров, и это на 3 пожара меньше, нежели в 2019-м. 15 пожаров произошло в Бутылицком сельском поселении (13), по 7 пожаров — в Денятинском, Илькинском и Тургеневском сельских поселениях. При этом если в двух последних наблюдался пусть и небольшой, но все-таки рост количества возгораний, то в Денятинском — сокращение с 16 до 7 пожаров. 2 возгорания отмечены в Даниловском сельском поселении (4). А вот в Дмитриевском пока обошлось без пожаров, хотя в соответствующем периоде прошлого года их было 3.

Основными объектами пожаров стали жилые дома — 42, и это намного больше прошлогоднего показателя, когда возгорание произошло в 25 домах.

Горела 1 хозяйственная постройка (3), 7 бань (19), 3 возгорания произошли на транспорте (6), 1 — в магазине, 4 — на производстве (3), а также отмечено 8 возгораний мусора (9).

Только за две недели сентября произошло три пожара в частных жилых домах: в г. Меленки, в деревнях Селино и Рождествено. Во всех трех случаях жилых строениям причинен значительный ущерб. В настоящее время по фактам пожаров проводится проверка, устанавливаются причины возгорания.

По информации А.М. Брюзгина наиболее частыми причинами возникновения пожара являются неосторожное обращение с огнем, неисправности электропроводки и печей, а также несоблюдение мер безопасности при использовании электрическими приборами.

Противопожарная служба напоминает о правилах, соблюдение которых поможет избежать такой страшной трагедии, как пожар:

- не разводить костры вблизи строений;
- не допускать хранение баллонов с горючими газами в индивидуальных домах, квартирах, в подвалах и чердачных помещениях;
- не курить в постели;
- не бросать непотушенные сигареты и спички с баллонов и лоджий;
- не допускать использование электропроводки с поврежденной изоляцией и электрозащитой с предохранителями («жучками») не заводского изготовления;
- не топить неисправную печь. Не применять для растопки печей легковоспламеняющиеся жидкости. Дымоход и печь должны иметь противопожарные разделки. Не допускать появления в печах и дымоходах трещин — это может привести к пожару;
- строго соблюдать правила пользования газовыми приборами и оборудованием.

Татьяна ГОНЧАРОВА.